Спектакли театра "Ванемуйне"

Тарту. Это не простая справка. Это - рует ему... на шпаге. определение высоких требований, пред'являемых театру, обслуживающему ших друг друга в обычных опереточ-**УНИВЕРСИТЕТСКИЙ** ГОРОІ.

дым художественным руководителем спектакля в едином плане — в плане Каарелем Ирлом, в короткий срок при- умной, жизнеутверждающей шугки обрел популярность среди зрителей. Такова особенность режиссерского ре-Театр смел в своих исканиях. Его ис- шения этого спектакля. кания не превращаются в самонель, не продиктованы желанием во что бы то једьных исполнителях. При сегојняшни стало поразить зрителя какой-либо нем уровне профессионального мастернеожиданностью. Это — искания нап- ства молодых актеров решающим явлучних, накоодее впечатляющих спо- ляется не удача иле провал того или нального спектакля является таланти- довой непавистью. Не оправлана ин- жению фигур, должна носить в себе собов выражения мысли произведения иного исполнителя, а работа режиссера- ливая артистка Вельна Отсус, Владе- заиспена встречи Ромео с Лжудьеттой определенное содержание. Полное со-

регочные спектакли.

штампов. Мы увилели яркий, веселый ууложественного метода. ульюти, много молодого озорства, много себе, набрав для своего балетного спек- нейшие превращения Джульетты Валь-

Театр «Ванемуйне» работает в гороле севший на земле у его ног, аккомпани-

Смещение ввух взаимно-исключаю ных спектаклях планов - лириче-«Ванемуйне», возрожденный моло- ского в буффонного, решение всего

Нет нужды останавливаться на от-

известно, ученицы хореографических выразительности и яркости пластиче- настолько увлечены своим делом, что дружбу и с композитором. Однако влесь училищ уже на втором году обучения, ского языка наиболее насышенным яв-

Джульетта» все же балетный сиск- С большой силой проводит В. Отсус и такль, оставляющий у эрителя силь- спену отравления, (2-я картина), ное впечатление. Постановщики Пла больтую и интересную постановку, в спектакле. которой нантомима и пластика преоб-

Театр «Ванемуйне» оказался верен вой на смерть ради любви. Все слож- душевной прамы любящего.

а усталый, мужиковатый Арамис, при- ографическим приемом владеют, как ских, страстных движений. По силь тисты зарождающегося балета театра К. Ирд нытался завязать творческую

Остальные исполнители провели свои лей. Урбель и Удо Вяльяотс проявили боль- партии, не нарушая ансамбля. Отмешую изобретательность и режиссерское тим, что привлечение драматических чутье, что помогло им при миничаль- артистов для исполнения мимических ном количестве танцующих создать ролей благотворно сказалось на всем костью, театральной выразительностью.

ладали над балетом, но были поданы крупных недостатков. Не оправланы ную в яркой, запоминающейся форме. так, что у зрителя оставалось внечат- угрожающие движения Ромео шпагой Любая группировка действующих лиц ление настоящего балетного спектакля. В сторону дома Канулетти, ибо, по на спене (мизанспена) как бы она ни Лушою этого волнующего эмопно- Шекспиру, Ромео вовсе не заражен во- была живописна и красива по располопостановщика. Сегодня «Ванемуйне» - вне тонким искусством перевоплощения на балу. Бледно выглядит и сама спе- ответствие, или как мы говорим, един-По старой граничи театр «Ваче- театр единой воли постановшика. Мы в соединении с изумительной гранией на бала. Не удался менуют и совержания, дает эфмуйне» не ограничивается драматиче- надеемся, что со временем, вместе с и полными глубокого смысла пласти- пе получился тапен рыцарей. В але- фект, именуемый театральной выраскими спектаклями. На его полмостках ростом театра, вырастет и каждый от- ческими движениями, помогают ар- гической сцене прощания, приобретней зительностью. идут также оперные, балетные и опе- дельный актер его, что творческие ин- тистке создать обантельный образ в спектакле «Ванемуйне» подчеркнуливилуальности отдельных актеров не Джульетты. Беспечно-шаловливая де- то-альковный характер, много ненуж- дальнейшее продолжение его говорит Опервточный спектакль «Три муш- булут подавлены режиссером, а разовь- вочка в первой картине. охваченная ной и ложной эротики. Совершенно за то, что режиссер-постановник кетера» интересен тем, что театр «Ва- ются, спаянные в единый ансамоль робким чувством зародившейся любим финал, в котором Ромео (Удо К. Иод находился в тесном творческом немуйне» смедо илет в нем против общим пониманием своих задач и своето в третьей картине, она постепенно Вяльяоте необычайно легко согласил- контакте с хуложимком. Лекопации становится варослой женщиной, гото- ся со смертью Ажульетты, не передав В. Пейля не только красивы, но

быющей через край жизнера эстности, такия большой балет С. Прокорьева да Отсус проводит исключительно убе- недостатки, спектакиь «Ромео в щалки актерам удобно играть, а регде лирика переплеталась с шугкой. «Ромео и Джульетта». Дело в том, что лительно. Лиричность, теплота, мяг- Джульетта» производит яркое, красоч- жиссеру — группировать массовые не теряя своей личности, но освобож- балегией труппы, в строгом поничании, кость и сила води - вот качества, ное внечатление. Конечно, может вос- сцены. И все это происходит потому, лаясь от слашевости, присушей трафа- у театра нет. Никто из исполнителей которыми с чуткостью художника на- никнуть вопрос — правиден ди метол что декорании В. Пейля написаны не не влагеет полининым искусством деляет артистка свою геронию. театра, нашедшего способы скоить сами по себе, а несут в себе конкрет-Нам кажется особенно характерной классического балета. Вся «классика» Отойля от традиционного балетного неполготовленность своих артистов, и ное содержание, органически связандля режиссерского решения спектакля выразилась в том, что отдельные тан- трактования образа Джульетты. Вель- создать иллюзию полноценного спекспена. В которой Г'Арганьян поет ли- пующие время от времени становились да Отсус передает элегию зародивше- такля. но нам кажется, что эти ухим- ров. рическую арию о своей возлюбленной, на пуанты. Но этим основным хоре- гося чувства в каскаде динамиче- рения - временное средство. Ап-

профессионального роста исполните-

Спектакль «Пламя ищения», поставленный оперной труппой театра «Ванемуйне», отличается красочностью, яр-Пол театральной выразительностью мы При всем этом спектакль не лишен понимаем глубокую мысль, выражен-

действенны. В таких текорапиях. И все же, несмотря на отмеченные такой планировке еценической пло

лальнейшие успехи коллектива пой- не все у него получилось благополуч-И тем не менее спектакль «Ромео и ляется се тапцовальный дуэт с Ромео. дут, вероятнее всего, не за счет новых но. Первая ошибка К. Ирда заклюухищрений режиссуры, а за счет чается в отказе от выведения хора на сцену в начале спектакля. Режиссер заставил артистов хора неть в оркестре, оставив на спене одну лишь Сайму. и тем самым лишил спектакль первой массовой народной спены.

Почему это плохо? Да потому, что первый хор в опере Э. Каппа «Пламя мшения» дает ключ к раскрытию творческого метода композитора. Этот нанвно живописный хор зает поллинно-народный тон всей опере, поэтому УВОЛ СТО СО СПЕНЫ ЗНАЧИТЕЛЬНО СНИжает национально-народный характер оперы, перенося основную нагрузку на личные переживания любящих пар Вамбо-Саймы и Ноеме-Сирье.

Вообще, с музыкой оперы, да пежалуй и с либретто. К. Ирл обращается, мягко выражаясь, вольно. не привлекая двух столь близко от него проживающих авторов к выполнению своих творческих заказов. Такое вольное обращение сказалось в механическом делении арин Нееме и в негостаточном музыкальном оправлании зеления последней картины на лве.

Несмотря на имеющиеся существенные нелостатки, спектакль «Пламя мщения» в театре «Ванемуйне» смотрится с интересом.

Пожелаем зальнейших успехов молодому коллективу театра, руководимому молодым только начинающим свой творческий путь, режиссером.

> Л. АУЗРБАХ, Г. ТУГОЛЕСОВ, С. ЛЕВИН